



# 长三角生态环境领域联合出台清单 这些轻微违法行为不予行政处罚

星报讯(记者 徐越蕾) 近日,为深化长江三角洲区域生态环境领域包容审慎监管,不断优化营商环境,促进经济高质量发展,持续提升区域生态环境保护执法一体化、规范化、精细化水平,长三角三省一市生态环境部门、司法部门联合印发了《长江三角洲区域生态环境领域轻微违法行为依法不予行政处罚清单》(以下简称《清单》),自2023年7月1日起施行,有效期为五年。

《清单》主要涉及建设项目管理、大气污染防治、固体废物污染防治、噪声污染防治、环境事件应急管理、排污许可、环境管理制度7个生态环境领域,共22项,主要分为轻微免罚(1项)和首违免罚(21项)两大类免罚情形。

《清单》明确了部分轻微违法行为,以及初次发生且及时改正的不予行政处罚的情形。其中,排污许可方面,排污单位未建立环境管理台账记录制度,违法行为持续时间不超过3个月,且期间内没有其他违反排污许可证要求的行为的;排污单位未按照排污许可证规定提交排污许可证执行报告,违法行为持续时间不超过3个月,且期间内没有其他违反排污许可证要求的行为的等,不予行政处罚。

大气污染方面,以下情形不予行政处罚,如超过大气污染物排放标准或者超过重点大气污染物排放总量控制指标排放大气污染物,但仅一项大气污染物(不含恶臭、林

格曼黑度)超标、超标幅度在10%以内(含本数)且超标污染物未纳入《有毒有害大气污染物名录》的;产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动(非无法密闭类)因未关闭空间或者设备,导致未在密闭空间或者设备中进行,当场整改且已按照规定安装、使用污染防治设施的等。

根据《清单》,对符合不予行政处罚条件的生态环境领域轻微违法行为,生态环境执法部门应当依据《中华人民共和国行政处罚法》《生态环境行政处罚办法》等规定,充分调查取证,对当事人进行教育,履行陈述申辩程序、法制审核程序,并经集体讨论后作出不予行政处罚决定,出具不予行政处罚决定书。

## 安徽选手牛春格全国赛场一“跃”夺冠



杆跳高决赛中,以4米61的成绩获得冠军。

本次比赛女子撑杆跳决赛中,牛春格面对浙江队“双保险”李玲、徐惠琴的强力挑战。最终李玲以4米51的成绩获得亚军,今年在国内赛场首次亮相的徐惠琴3次试跳失败未获成绩。

该赛事是中国田协打造的全国最顶级、最专业、最全面的国家一级田径赛事。根据中国田协要求,除竞走、马拉松项目外,国内所有参加

星报讯(记者 江锐) 为期三天的2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛近日在辽宁沈阳奥林匹克体育中心体育场落下帷幕。安徽队选手牛春格在女子撑

2022杭州亚运会和2023布达佩斯世界田径锦标赛的田径比赛的运动员,必须参加国内的选拔赛,以“入围达标、一枪定胜负”的机制,争夺亚运会和世界锦标赛的参赛资格。

## 自然资源“一张图”系统赋能高质量发展

星报讯(记者 唐朝) 近年来,按照“统一底图,统一标准,统一规划,统一平台”要求,安徽省自然资源厅建设国土空间规划“一张图”实施监督信息系统(下称“一张图”监督系统),以高水平国土空间治理赋能高质量发展。

据了解,“一张图”监督系统于2020年12月基本建成,经持续改进完善,并于2022年7月正式投入使用至今。截至2023年6月下旬,全省16个市级总体规划成果已通过系统完成上报并开展审查工作,59个县级总体规划陆续进行成果报批工作。

在国土空间规划编制方面,对全省自然资源系统和相关省直部门的各空间类数据进行汇集,建立全省统一的国土空间规划“一张

图”,数据涵盖遥感影像、自然资源、生态环境、农业农村、水利、发改、交通等,涉及现状、规划管控、管理、社会经济共计154类1143个图层、1147个地图服务和8.6亿个图斑,数据库总量约36TB,为全省规划编制提供数据支撑。

在国土空间规划审查方面,“一张图”监督系统包含开发空间审查、数数审查、图数审查3大审查模块。通过对上传成果包的动态解析与实时加载,系统对存在问题的规划成果内容进行预警提示并定位问题的空间位置,直观展示规划成果的详细问题情况。利用一键审查功能反馈问题更新完善数据库,全省16市规划数据库基本做到业务协同一致的要求,为今后规划实施管理奠定了良好基础。

## 架设游戏私服非法牟利 2名犯罪嫌疑人被抓获

星报讯(周玉婷 记者 徐越蕾) 记者从当涂警方获悉,近日,当涂县公安局成功破获一起私服游戏侵犯著作权案件,打掉了一个从服务器架设到运营维护的黑灰产业链条,抓获犯罪嫌疑人2人,涉案价值高达百万余元,为企业追赃挽损数十万元。

去年6月,当涂县公安局接到某网络技术公司报警,称有人在网上架设该公司游戏私服,私服游戏经营者通过非法手段获取其公司的游戏服务端程序,并通过在网络上发布其自己制作的网站地址、私服下载地址,同时招募主播在短视频平台直播、在QQ群发段子等方式进行宣传,运营私服游戏,从而进行非法牟利。

接到报案,当涂县公安局立即展开侦查,经过不懈努力和缜密侦查,最先锁定犯罪嫌疑人杨某,通过研判等多种侦查手段又追查提供技术运维的犯罪嫌疑人许某。至此,以杨某、许某为主线,包含运营、技术的黑灰产业链条浮出水面。

今年4月27日,当涂县公安局决定果断出击,赴山西晋城和江苏江阴,将犯罪嫌疑人杨某、许某抓捕归案,对非法网络游戏后台运行的服务端程序、玩家登录信息日志及充值后台数据等案件证据及时固定,扣押涉案电脑设备4台,手机2部。目前,犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 肥东县白龙镇 推进医保电子凭证激活工作

星报讯(李家林 刘志平 记者 沈娟娟) 为进一步提高群众对电子医保凭证的认知度和利用率,促进医保服务更加惠民,连日来,合肥市肥东县白龙镇多措并举,积极推进医保电子凭证激活工作。

镇农保所线上利用微信群、公众号、朋友圈等多种方式扩大宣传范围,引导群众自行激活,线下通过走访入户、宣传展台、设立窗口服务等形式面对面讲解,手把手帮助激活,进一步加深广大群众对医保电子凭证的了解和认识。

各社区医保经办人员通过电话、微信等积极联络外地务工人员及时激活医保电子凭证。同时,镇农保所还结合暖民心等行动,宣传医保政策,加大医保电子凭证的激活率。

此外,镇农保所建立定期通报的工作机制,按照每周提高目标任务通报完成情况。通过及时了解激活工作中遇到的问题和困难,积极对接上级部门处理,有力推动激活工作落实。

下一步,镇农保所将不断丰富宣传形式,加大推广力度,深入推进医保电子凭证激活工作,助力广大群众实现“一码在手,医保无忧”。

## 灵璧县高楼镇: 苦瓜变“甜瓜”



星报讯(王迪 王爱华 记者 禹志强) 走进灵璧县高楼镇毛庄村苦瓜大棚,一条条手腕般粗细的苦瓜挂满了藤蔓,在阳光的照耀下泛着绿油油的光。村民们穿梭在瓜丛中,正动作娴熟地将一根根成熟的苦瓜采割下来。

据了解,近年来灵璧县高楼镇大力扶持毛庄村苦瓜种植。采用“公司+基地+合作社+农户”的模式,鼓励一批种植大户种植“精品苦瓜”,推动形成规模化发展,增强农业龙头企业带动特色产业种养能力和辐射作用。苦瓜种植已成为高楼镇毛庄村“一村一品”的特色产业,带动附近村民300多人就业,取得良好的经济效益和社会效益。

毛良是河西毛庄村毛家土生土长的村民,他带领村民种植的苦瓜已使大多数村民尝到了致富的甜头。

苦瓜已成为高楼镇毛庄村村民的“甜瓜”,是村民致富的“甜蜜武器”。小小苦瓜是灵璧县高楼镇产业发展的新希望。高楼镇按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的总要求,通过乡村振兴全面改善营商和居住环境,全力支持促进高楼镇各大产业融合发展。